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 Acta No. 192 

 

En San Juan de Pasto, siendo las 9:00 am., del día Sábado 18 de Noviembre 

de 2023, se reunieron los concejales con el fin de realizar la sesión ordinaria 

correspondiente a la fecha.  

 
La presidencia ordena llamar a lista a la que respondieron:  

 

ACOSTA SANTACRUZ CARLOS ANDRES, AVILA MORENO JOSE SERAFIN,  

CRIOLLO RIVADENEIRA JOSE HENRY, ERASO CUACES FRANKY ADRIAN, 

FIGUEROA MORA ALVARO ANIBAL, GOMEZJURADO GARZON ALVARO JOSE, 

GUSTIN ENRIQUEZ BERTULFO CRUZ, LOPEZ RAMIRO, LOPEZ CABRERA 

BERNO ISMAEL HERNAN, MENESES RIVADENEIRA WILLIAM ANDRES, MUÑOZ 
SANTACRUZ CRHISTYAM DAVID, NUÑEZ GUERRERO GUSTAVO ALONSO, 

PRADO CHIRAN WILFREDO MANUEL, ROSERO PAZ HAROLD MAURICIO, 

TORRES SILVA JAVIER MAURICIO (Permiso), URBANO VALLEJO WILLIAM 

ORLANDO, VILLOTA RAMIRO VALDEMAR, YANDAR PAZ MAURICIO ALEXANDER 

(Permiso), ZAMBRANO JURADO JESUS HECTOR. 

 
Verificado el quórum reglamentario, la presidencia, ordena continuar con el 

orden del día establecido de la siguiente manera: 

 

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

3. PROGRAMA INSTITUCIONAL EL CONCEJO ESCUCHA A LA COMUNIDAD  
Daniel Andrés Fuelpaz Narváez 

Juan Gabriel reyes 

Lucía Guacas - comité veedor 

Tema: Seguimiento y evaluación de la ejecución del proyecto de 

pavimentación de la vía principal del corregimiento de Jamondino. 

4. PROPOSICIONES Y VARIOS. 
 

Se somete a consideración el orden del día leído y es aprobado.  

 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR. 

 

El concejal Álvaro Figueroa, propone que el acta sea leída y aprobada por la 

mesa directiva y solicita permiso para retirarse dentro de 15 minutos. 
 

Se somete a consideración la proposición y es aprobada. 

 

3. PROGRAMA INSTITUCIONAL EL CONCEJO ESCUCHA A LA 

COMUNIDAD  

Daniel Andrés Fuelpaz Narváez 
Juan Gabriel reyes 

Lucía Guacas - comité veedor 

Tema: Seguimiento y evaluación de la ejecución del proyecto de 

pavimentación de la vía principal del corregimiento de 

Jamondino. 

 
 

Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ manifiesta, esta es 

una obra de la infraestructura de la gobernación de Nariño, al parecer ya no 

tiene presupuesto, quedo a medias. Solicita se conceda la palabra a la 
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comunidad quien solicita que se haga un debate de control político a la 

secretaria de infraestructura de gobernación de Nariño. 

 

Se concede la palabra al SR. DANIEL FUELPAZ edil del corregimiento de 

Jamondino cedula 1.085.285.674, solicita escusas por los dos compañeros que 

se hicieron registrar para la sesión no pudieron asistir porque están 
coordinando una reunión con la comunidad, debido a lo que ha sucedido frente 

al proyecto de pavimentación. Para ponerlos en contexto, el acta de inicio se 

firmó en junio 2022 con un plazo máximo de 10 meses de ejecución con un 

valor aproximado de más de 9.000 millones de pesos fuente de regalías, quien 

ejecuta este proyecto es la gobernación de Nariño, de igual manera el 

municipio de Pasto ha hecho un aporte importante en recursos, 

desafortunadamente este proyecto ha tenido muchos problemas de carácter 
técnico y también evidenciamos un tanto de voluntades políticas. El motivo 

que me trae aquí es comentarles que ayer por parte de la secretaria de 

infraestructura de la gobernación me comento que esta obra se suspende, 

porque ellos están esperando entregarle una adición al contratista, que una 

fuente de esos recursos sale de la gobernación, pero la mayor parte la pone el 

municipio cerca de 2.095 millones que se aprobó aquí en este concejo, y que 
desde ese tiempo acá, no ha salido el Cdp del municipio, por esa razón 

acudimos hoy a este concejo para que ustedes  a través de ese control político 

nos puedan colaborar para que esta obra se ejecute de la mejor manera, es el 

ultimo tramo que falta un poco más de 100 metros que está pendiente, la 

comunidad va más de 16 meses, ya ha pasado el tiempo de ejecución, la gente 

está muy molesta, a nosotros nos han buscado insistentemente, y no podemos 
darle mayor información, por eso acudimos a ustedes, en un comienzo tuvimos 

que citar aquí a la secretaria de infraestructura la señora Nilsa Pantoja y al 

secretario de transito porque en esa oportunidad la escusa era el pmt, que el 

municipio no autorizaba el pmt después de la sesión al otro día lo autorizaron, 

creemos que es una forma legal de poder elevar esas solicitudes de la 

comunidad ante ustedes y que ustedes a través del control político nos ayuden, 
ayer me comunique con el secretario de infraestructura el señor Carlos Bucheli, 

me informa que la parte técnica ya la hizo, aprobó esos recursos pero que el 

Cdp es cuestión de Avante, gestión institucional y que finalmente hacienda es 

quien firma ese Cdp, para que ustedes  nos colabore con el secretario de 

hacienda para que entregue este Cdp lo más pronto y que al menos en el mes 

de diciembre podamos tener esa plata, la gente está molesta porque han 

tenido que cerrar negocios, la economía del corregimiento se ha visto afectada 
por estos cierres, en algunos tramos hay personas con discapacidad que se 

han visto afectados de igual manera los estudiantes, es una situación 

preocupante, finalizando esta administración, cerrando este año, quisiéramos  

que esto avance lo más pronto porque sabemos lo complejo que es cuando 

entra nueva administración, el tema de empalme, retomar los proyectos puede 

tardar un poco más de 4 meses, nos es gusto con la comunidad. 
Tengo una copia del primer proyecto del diseño que se presentó para esa vía 

en el año 2007, donde está prácticamente todo, estudios de suelo, y en esta 

ejecución se han parado porque nos falta esto, tenemos que hacer estudio, 

rediseñar; la comunidad ve esto como un juego que las cosas que se dicen no 

cumplen; el día 24 de octubre se realizó un plantón por parte de la comunidad 

donde se cerró la vía de Jamondino, subió la gobernación y su secretaria de 
infraestructura y ella se comprometió a entregar ese Cdp el 15 de noviembre, 

a la fecha no se ha logrado ese Cdp, ella dice que tiene el de gobernación  pero 

que los recursos mas grandes son del municipio y que esos no los tiene, por 
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tal razón mirando los tiempos y el tema jurídico, suspender la obra hasta  que 

se pueda dar ese Cdp, pero la comunidad no aguanta más. 

 

Se concede la palabra al concejal CHRISTYAM MUÑOZ solicita dentro del 

cronograma, llamar al secretario de infraestructura del municipio, secretario 

de hacienda, secretaria de infraestructura del departamento. 
 

El concejal FRANKY ERASO solicita el informe de interventoría, informe de 

supervisión del proyecto, convenio interadministrativo gobernación con el 

municipio de Pasto. 

 

4. PROPOSICIONES Y VARIOS  

 
el concejal FRANKY ERASO manifiesta, de la comunidad del sector del Bosque 

nos han entregado un documento que tiene que ver con el plan parcial de Villa 

Dolores, refiere a un cuestionario que se lo hace directamente a planeación 

municipal, nosotros habíamos mencionado que nosotros no aprobamos ni la 

determinante, ni procesos, lo manifestamos varios concejales, aquí se hizo 

una solicitud frente a los estudios, los impactos económicos, impacto de 
movilidad, impacto ambiental, de seguridad y también los informes en cuanto 

si se hicieron o no las socializaciones, esto corresponde directamente a 

planeación municipal. Solicita remitir el cuestionario a planeación municipal, y 

que se dé respuesta a cada uno de los concejales y a la comunidad del sector 

del Bosque exactamente a la junta de acción comunal. 

 
Interpelación por el concejal RAMIRO VALDEMAR VILLOTA manifiesta, 

considero que estas personas lo que están entregando son unos insumos para 

que nosotros los estudiemos y formulemos el cuestionario. 

 

Interpelación por el concejal ANDRES ACOSTA manifiesta, se puede tomar 

en cuenta que hay un derecho de petición que nos lo hacen llegar a nosotros, 
es importante que a través de la mesa directiva se responda que se va a enviar 

a la correspondiente entidad en este caso planeación y que oportunamente 

planeación nos de respuesta al concejo y a la comunidad frente a las 

inquietudes que ha presentado hoy la comunidad de la comuna 7 frente Al plan 

parcial de Villa Dolores. 

 

El concejal FRANKY ERASO manifiesta, considero que no hay insumos, hay 
un cuestionario que he pedido se remita a quien es competente planeación 

municipal y de respuesta a la comunidad y a nosotros para tener conocimiento, 

hay una modificación de área que se hizo al proyecto y mirar si esta 

modificación de área como es una de las preguntas, si corresponde a la 

realidad. 

 
Siendo las 10:17 a.m. y habiéndose agotado el orden del día, se da por 

terminada la sesión correspondiente a la fecha y se cita para el día Domingo 

19 de Noviembre de 2023 a las 7:00 p.m. 

 
 

 
JAVIER MAURICIO TORRES SILVA               SILVIO ROLANDO BRAVO 

Presidente Concejo Municipal        Secretario General  
 
Proyectado por: Mónica Villota R. 

 


